

# SZENTES ÉS VIDÉKE

## POLITIKAI LAP.

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KOZLÖNYE.

Megjelen vasárnap és esütörtökön.  
Előfizetési ár:  
Negyedévre 3 korona 50 fillér. félévre 6 kor. Égysz évre 10 kor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Görög-udvar,  
hová a köziratok címzendők.

Hirdetéseket és nyilvtári közleményeket  
a kiadóhivatal  
mérésékelt áron számít fel.

### Uj esztendőre.

Néhány nap és ránk virad az uj esztendő, az 1907-ik. Söhajta köszönt-jük ezt az uj esztendőt. Tudjuk, hogy sokat ígér ez is, mint ígért a most kimulófélben levő, melynek 1907. a sir-ját ássa s amely pedig reménységeink közül olyan keveset váltott valóra s amelyben számos uj nehézség tornyosult a magunk elé tűzött célok és boldogulásunk elé, — amiket nem vártunk.

Az élet forgataga mindig újabb és újabb eseményeket vet a fölszínre, a melyek készületlenül találnak bennünket és amelyek mindig eltérítenek bennünket a magunk elé tűzött céltól. Akaraterő, lelki szilárdság és szívós, törhetetlen kitartás képes csak legyőzni ezeket az akadályokat.

És amiként az egyes ember életében nem váltak valóra remények, nem sikerültek tervek, nem teljesültek vágyak ebben a most tovaiülő évben, — azonképen történt ez a magyar nemzettel is az Urnak 1906-ik esztendejében.

A nagy gazdasági és kulturális problémák közül, amelyekből nemzetünk jövőndő boldogulása függ, egyet sem oldottunk meg ebben a most agonizáló esztendőben; sőt úgy tapasztaljuk sok esetben, hogy a közhangulat, a közvélemény kialakulását e megoldandó problémák egy részétől mesterségesen is elakarják terelni.

Évtizedes közhajtás a magyar földbirtok politikának megváltoztatása, a kisbirtok aránytalanul nagy terheinek csökkentése, a hitbizományi törvény hatályon kívül helyezése. De úgy látszik, mintha e közkívánások háttérbe szorultak volna ebben az esztendőben, mintha soha annyira el nem távolodtunk volna e közhaj teljesülésének lehetőségétől, mint éppen most, a nemzeti kormány, a magát demokratikus irányúnak valló kormány hatalomra kerülése óta, mely alatt — csak a vak nem lát — tisztára nagybirtokos politikai tendenciák kerültek felszínre és játszanak vezető szerepet.

Valóban különös, de egyúttal megdöbbentő jelenség is, hogy azok a földbirtok politika körül folyó harcok, ame-

lyeken Európa művelt államai már évtizedek előtt mentek keresztül és amelyek mindenütt a s z a b a d e l v ü földbirtok-politikát juttatták diadalra: ma nálunk újra feltámadnak és végleges megsemmisüléssel fenyegetik a kisbirtokot s a földéhes magyar parasztságot kirántják a gyékényt.

El csak egy jellemző, de egyúttal elszomorító tünete is annak az irányynak, amelybe gazdasági és társadalmi életünk manapság terelődött és amely éppenséggel nem alkalmas arra, hogy az ország közjölétét és kultúráját emelje. Ellenben igenis alkalmas arra, hogy a nagybirtok jogát és erejét növelje, ami éppenséggel nem jelenti azt hogy ez az amerikai kivándorlás által olyan szörnyű vérvetést szenvedő magyar népket hasznára legyen.

Amikor a multat a jövővel összekapcsoló, küszöbön levő évforduló alkalmából ezek fölött elmélkedünk, lehetetlen nem konstataálnunk, hogy mi — és velünk együtt bizonyára még sok száz és százezer magyar egészen mást vártunk attól az uj korszaktól, amely anyai örvénylő és legdrágább kincsün-

### TÁRCA.

#### Piroska.

Piroska az akácok alatt ült és fölmerengett a magasságba. A mennybolt fényeskedett a teli hold sugárzásától és bársányos volt a könnyű, széledő fehér felhőkötől. A csillagok elhalványodtak a sugarak csókjától és bánatosan, sejtelenesen ragyogtak alá Piroskára.

A rossz leány fáradtan, szomorkodva dült hátra a pad támlájára, halovány arcát magasra emelte az ég felé és belémeregett a mindenségbe, azzal az öntudatlan kémléssel, mely rakészönt az emberre, az elfogódottság váratlanul érkező pillanataiban.

A nyugalmas szellő megingatta az akácokat és a fehér szirmok ráhullottak Piroskára. A bús lányka még magasabbra emelte arcát, vágyva a harmatos, illatos csókok után.

A holdvilág sugárzása, a csillagok marmoros rezgése, az akácvirágok illatos hullása

belé plántáltak Piroskára közönyös lelkébe az érzelmességet és a rossz leány szabadjára eresztette képzeletét, mely elröpült, mohósággal sietett az ábrándozás neki — szokatlan útjára!

Piroska képzelődése szeszélyesen ingerelte elébük gondolatait, melyek most, a fáradtság perceiben kitergették, zord színekkel eléje festették posványos életét, melybe ha belélszaposodott is az alakja, eszmélni életére nem tudott, önmagát meglátni nem tudta. Ugy élt ő is, mint társai, a virágzó és elvirult lánvirágok, akik a szeretkezés forgatagában hozzá utódnek az emberek tömegéhez, óráról-órára ismerik az új szerelmet, egy éjszaka suhanása alatt találkoznak a merengő, a lobogó, a förtelmes szerelemmel, újsg nincs számukra, a misztériumok kivilágosodnak előttük és lassankint a napok perdelésével már a férfiak sem különböznek egymástól, alakjuk belevész az egyformaságba s a feledés is gyorsan, gondosan rajuk tereti szürke fátját.

Piroska ábrándozott és képzelete fölött kusza képek szállingóztak. Belebámult a téli holdba és rabja lett egészen a hangulatainak. A méla égi test ezüstös sugarával beléüzött Piroskára tóra nyitott szeméibe, a rossz leány megbűvölte és lassankint teljesen elcsikadt az öntudatosra s nyugtalan lelkével jatszóitak a furcsa káprázatok...

Megjelentek az ég szemű és durva szavú férfiak, akik megrohanták, kibérelték és elbántak vele, mint a vérszomjas vadak a préddal.

Helyükbe lépett, ólakodva közelített a rejtőző férfi, aki csak az éjszaka, lepiében merre keresni szerelmét; a szegyenkezés elűzte tőle, de a vágy visszakergette hozzá és ekkor bűgött, turbékolta neki — a szeretkezés idejéig de ölelésében, szavában benne volt a hamisság.

Azán elébe fujta az éjszakai szellő a sápadt arcú, reszkető térdű és reszkető kezű férfiakat és csontos karjaikkal — miként a halál — szorongatták, ropogtatták megcsor-

**Sirolin**

Emeli az étvágyat és a testet, megemelteti a hőmérsékletet, váltadékok, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, köhögés, skrofulózis, influenza  
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéketlen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc).

„Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárban. — Ára Dvgenként 4.— korona.

ket, alkotmányunkat is már-már romba döntött veszedelem után derült fel a magyar glóbus egére. Szinte csüggesztő, kétségbeesítő hatással van ránk az a tudat, hogy kulturális és gazdasági haladás helyett, a hatalomra jutott rendszer vezéralakjai a visszafejlődést szolgáló eszméket terjesztik mesterséges úton, a közvéleménynek, mondhatni céludatos meghamisításával hintve port a népmilliók szemébe.

Végképpen elcsüggednünk azonban nem szabad. Temetve az önmaga sirját ásó 1906. esztendő, üdvözöljük a pár nap múlva ránk virradó újévet abban a reményben, hogy ez talán mégis csak be fogja váltani azt, amit a tűnő évtől hasztalan vártunk.

Reméljük ezt annyival inkább, mert nem hihetjük és nem is hiszük el a kiütköző ellenkező jelenségek dacára sem, hogy tényleg azt jelentse a magyar nemzetre felvirradó új korszak, ami eddig a haladás rovására, a nemzeti kormány uraima alatt történt.

Nem lehet ez más, mint futólagos jelenség, amilyenekkel gyakran találkozunk korszakot jelentő és alkotó új alakulások idején és amelyek mintha dűszharmóniát vennének bele abba a harmóniába, amelylyel az újat rendszerint mindenütt üdvözölni szokás.

Magyarország nincsen még túl a vajadás korszakán, mint boszorkányústben, forranak benne az eszmék; most fejlődik ki az új helyzet és az erjedésnek, a forrásnak ebben a stádiumában gyakoriak a visszaesések, a reakció jelenségei.

Reméljük, hogy az az öserő, melylyel a magyar nemzet az új korszakot megteremtette, le fogja tudni győzni ezeket a gyöngeségeket és nehézségeket, le fogja bírni a felszínre vergődött reakció sötét szellemeit, melyek a fölvilágosodás útján való előretörésének gátat vetnek és hazánk haladni fog az új esztendőben azon az úton, amely

vaszott derekát és szerelműből-előtte-kihajtott a fölcsem, melyet azért fogadnia szívébe kellett.

És jöttek az éjfélú látogatók, a számuk nem csökkent, csak egyre szaporodott és szálltak, csoszogtak fejébe, mindegyik a szomjuhozók, akik elragadtak, megégették és sorra mind magára hagyták-egyedül a gyalazataval.

Piroska fölmerengett a magasságba és a holdat, a csilgokat már eltakarták előle a magára idézett árnyak.

Kigyulladt képzelte kémleletlenül felszakította emlékeinek zsilipjét és serével, tödültak fejébe bűnös életének elfedett alakjai. Az iszapos évek újra elreptültek fölötte és előle hullottak a komor éjszakák, a fakó hajnalok lezas történetei. A kaosz dagadt, a férfiak már tömegben jöttek, tülekedtek, öklelődték körülötte, de aztan rajban, kinyújtott karokkal száguiltak-feléje, összefogtak és egyszerre mind lecsaptak reá, miként a héja és csatlógó fogakkal beléharaptak a szívébe . . .

A megkábit leány megborzdát és fölrezent álmodozásából. Piroska felsóhajtott és boldogan sirva fakadt.

Megváltó könyei végigfolydogáltak halvány arcán és trespét icike harmatos, friss

az ósdi bilincsekéből való teljes felszabaduláshoz vezet.

Ebben az értelemben kívánunk a pár nap múlva ránk virradó évforduló alkalmából boldog ujesztendőt mindenknek.

**A polgári iskola reformja.** Egy polgári iskolai tanár írja: Sok szó esik mostanában mindenféle reformról, különösen a kulturális és közgazdasági téren. Az elcimi iskolai tanítóság főleg anyagi helyzetének javításáért harcol lazus türelmetlenséggel, mert éri, hogy éveken át szenvedett jogtalan mellőzéséért a nemzeti éra idején gyors orvoslást fog találni. Pedig a polgári iskolai tanároknak is van komoly okuk a türelmetlenségre. A polgári iskola reformjáról Wlaszics Gyula volt miniszter már cselőtt kilencz évvel úgy nyilatkozott, hogy ez idő szerint tühetetlen, halas thatatlan kulturális föladat. Ugyanezt elismerte Berzevicsy is. A pponyi miniszter is, az idej költsegvetés tárgyalása alkalmával, egyik leg-sürgősebb reformnak nevezte. Azóta várja a reform megvalósulását a tanárság, de a társadalomnak széles rétege, körülbelül ötvenczer polgári iskolai növendék aggdó saulci.

Ha van valami, ami megérdemli a leg-sürgősebb intézkedést, az a polgári iskola reformjának regóta vajdó és megérett ügye. Politikusaink igen helyes érzékekkel felismerék, hogy a nemzeti eszme diadalának a leg-erősebb tamaza a gazdaságilag független erkölcsileg erős és egységes cselért munkaladó polgári osztály. Ez osztály gyermekeinek legtermészetesebb nevelő iskolaja a polgári iskola. Csakhogy ma már a négy osztály nem elég a polgári értelmiség nevelésére, tehát mielőbb orvosolni kell e hiányt a hét osztályú polgári iskola fölállításával. E hét osztályú közepiskolának mindama jogokat meg kell adni, melyek idáig a gimnaziumi érettségighez voltak kötve és a túlszűkítéssel az iskolák igazi cselját: a tudó-

lett a sirestől. Kiröpuít róla a lidérenyomás és felüdt. Aztan a menekülés ösztönével visszazállott a régmuit időkbe, a lilimos, szerelmes történetek boldogsága idejébe.

Ésötétült lelke kivilágosodott és azigézetnek a percibe megnyitott szívéből kihullottak a gyötrelmek s újra felidobogott, újra iobbant első szerelmének homályos, ébredő, lángoló emlékére.

Leikiismeretének éjfélú kísérteteit dacos erővel elűzte és a könyek árján elshuhat valamennyi. Piroska megfiatalodott és alakját újra körülölelték, mellengették és ostromoltak szűzi, első szerelmének csábító, buktató hullámai. Képzéletét lazás éjktől elterelte, vissza fehér időkbe és érzéseivel, gondolataival szenvedélyesen fogódzkodott belé szepőtlen életének fölédzett, föltaamadott forró cseményeibe.

Piroska fölkel a helyéről és a virágos park ezüstos utain, csöndes léptekkel elindult az éjszakába . . .

Révész Béla.

### A szegényekért.

Annak a jó Isten mondhatna meg hány és hányféle irányban dolgozó jótékony egyesületnek, amely a fővárosban kisebb-nagyobb

mányos pályákra való előkészítést gátolták, másrészt a hétosztályú középiskola virágzását biztosítanak. A hét osztályú polgári iskola megvalósítása szüntethetné meg a gombamódra elszaporodott felső kereskedelmi iskolákat is. Ma is ott vagyunk, hogy nekünk van Európában a legtöbb felső kereskedelmi iskolánk, pedig kereskedelmünk alig van. A hét osztályú polgári iskola fölállításával az egységes jogosított középiskola is megtalálna alapitpusát a négy alsó osztályban s innen ágaznak el a klasszikus, real és modern nyelvek külön irányja. Annak a korszaknak, amelybe Magyarország lépett, két vezéreszme az elszava: a társadalmi egyenlőség és az egységes nemzeti eszme megvalósítása. E két eszme nem tühet! a kasztr-rendszert legfontosabb szerveében, a kultúrában. De neussak az iskolát, hanem a polgári iskolai tanárságot is sok méltatlan sérelem éri azért, mert az 1868 évi népoktatási törvény alapján áll a polgári iskola. Ezért nagy az elkeseredés és forrongás a polgári iskola tanarai közt. A karacsónyi rendkívüli közgyűlésükörö nagy deputációban mennek gróf A pponyi miniszter elé, hogy évtizedes sereimelk orvoslását kérjék. Ballagi Aladar képviselő szóal föl a polgári iskola és tanarai érdekében.

**Megyegyűlés.** Csongrádvarmegye törvényhatósági bizottsága tegnap tartotta a rendes téli évnegyedes közgyűlését, K e l e m e n B é l a dr. főispán elnöklése mellett, aki a megjelent megyebiz. tagok üdvözölésével a gyűlést megnyitván, meleg hangon parentalta el előbb Ötö királyi herceget, majd a mult napokban elhalt K a n a s z N. Iure megyebizottsági tagot.

Ezután felolvasték és egyhangulag tudomásul vették az alispáni évnegyedes jelentést, majd különböző bizottságok választására tértek át, ami több esetben szavazatlappokkal történt, a szavazás idejére a főispán a tanácskozást felüggesztette.

Szavazás után elnökő főispán a gyűlést újból megnyitván, bejelentette a választások

eredményével működök, azt lehet mondani, valamennyinek tagja volt a kis Péter Istváné született Bajmócy Viktória. Olyinkal mint elnök, masutt mint alelnök; rendes, pártóó, választmányi, működő, jóléti, tápláló, károsító, beszélő és a jó égb tudná megmondani miéle ténykedésükben tudódkló tagja volt az apró, módófolótt gömbölyü asszonyka. A jótékony és Péter Istváné egy gyűjtőfogalomma vált.

Volt olyan nap, hogy hét gyűlésre elment, ahol mindenütt ő vitte a szót.

Az alig harminc esztendőökön tüllevő apró, köpcös asszonyka azt a hatást tette mintha semmi más érzés nem élne a szívében, semmi más gondolat nem foglalna el az elméjét, mint az ő szegényei.

Keveset tördött otthonával, nem többet az úrával, a klienci által szintén alaposan feloglalt ügyvéddel. És bizonyosan mint anya se lett volna képes megfelelni hivatásának, ha a sors esetleg megáldotta volna néhány csemetével.

De hát Péter Istvánéknak nem voltak gyermekei s így nem lehetett őt azzal valódni, hogy még a gyermekeit is elhanyagolja egyletei miatt.

— Van-e magasztosabb, szívet, lelket boldogítóbb érzés, mint letörölni azokat a

eredményét, mely szerint a közigazgatási bizottságba beválasztottak: egy évre Faragó Antal, két évre: Reöck Iván, Futó Zoltán, Kiss Zsigmond, Mácsai Lajos és dr. Vecseri Sándor; az igazoló választmányba Csúcs Antal, ifj. Vecsery János, Zsoldos Ferenc, dr. Szeder Ferenc János és Csucsk Lajos; — az állandó bíráló választmányba Nagy Zakar; az állandó választmányba pedig Faragó Antal, Reöck Iván, Burján Lajos Bugyi Antal, Kádár Szilveszter és Káló Gyula. A többi bizottságok tagjainak, valamint a községi számadások megvizsgálásánál közreműködő elnökök megválasztása aztán közfelkiáltással történt.

Mátéffy Kálmán vármegyei főjegyzőt, saját kérelme folytán és a nyugdíjválasztmány s az állandó választmány javaslatai alapján egyhangú határozattal nyugdíjazták, 1907. január elsejétől, évi 3535 korona nyugdíjajutalékkal s egyben felhívni határozták az alispánt, hogy a megüresedett főjegyzői állásnak a jövő februári közgyűlésen leendő betöltésére végezt, a pályázatot hirdesse meg.

Csergő Károly dr. tb. jegyző terjesztette ezután elő az alispánnak a megye-beli községekben létesítendő újabb munkáshattelepek érdekében indítandó akcióra vonatkozó, szépen kidolgozott és megokolt memorandumát, amelynek munkacélirányzását ha szerencsésen sikerül meg is valósítani, ezzel egy nagy és — tegyük hozzá — messze kiható jelentőségű lépést tesznek a szociális kérdéseknek helyi békés megoldása terén. Az alispáni előterjesztés ugyanis, a megye községeiben további 1000 munkásház létesítésével kívánja a munkáshattelepeknek már szerencsésen megindult akcióját tovább fejleszteni, Ez a program 500000 korona költséggel járna, melyet egyszerre vennének fel kölcsön ügy, hogy a kölcsön annuitásának 50 százalékát a munkások, 50 százalékát pedig a földművelésügyi kormány államsegélyképen fedeznék. A közgyűlés egyhangú helyeelési fogadta el a javaslatot s remélhető, hogy így ez a helyi munkásjóléti akció már a legközelebbi időn belül megindul és szerencsés befejezéshez is jut.

könyveket, a melyeket a nyomor sajtó embertársaink szeméből?

Ezt szokta mondani a jótékony asszonyka, mikor egyik-másik ismerőse szörnyűkódve jegyezte meg:

— Hiszen te nem ismerst pihenést. Tönkre teszed az egészségedet.

— Mit az egészség, mit a nyugalom, amit a test követel, mikor az ember lelki szükségéről van szó. Nekem beteg volna a lelkem; azt hinném, kárpadra vonják, ha csak egyhelyűn is elmarnának, ahol a szenvedők, a szükségét látók érdekében tehetek valamit.

No hát nem is hiányzott Péter Istváné de schonné, ahol valami cím és ürügy alatt kiválthatott egy kis összeget az ő nyomorban sínylődő védecei részére.

Az egyetek számára nyitott rovatban állandó hejyet foglalt el ez a név: Péter Istváné.

— Ha a jótékonyág nevet változtatna, Péter Istvánéknak lehetne elkeresztelni; véledkedett egy fiatal reszterren, a ki a lapjuk számára tekintélyes összeget vett át a szegények védszentjéért, a hogyan az ügyvéd-nét elnevezték.

Ezután a mezőgazdasági bizottság javaslatát terjesztették elő, mely szerint a törvényhatóság, a munkásmozgalmakra való tekintettel feirna az országgyűléshez és a kormányhoz, meg sürgetni a munkás szakszervezetek feloszlását, a lazító nyomtatványok ellen preventív intézkedések megtételét, a sztrájk törvény mielőbbi megalkotását és a vasárnapi kötelező munkaszünetnek a korszakokra is kiterjesztését, A szakszervezetek feloszlása ellen Eder János és Korom Gáspár szólaltak fel, utóbbi, a korszakok általános vasárnapi bezárása ellen is, amihez Korpás Pál is csatlakozott. Végül a javaslatot némi módosítással elfogadták.

Az idő előrehaladottságára való tekintettel a főispán déli 1 órakor a tanácskozást, déltán 3 óráig felüggesztette.

### Munkaadók szövetsége.

Irt: SZABÓ GYULA kereskedelmi és iparkamarai másodtitkár.

Nagy jelentőségű országos mozgalom készül a kisiparosok körében azon kezdeményezés nyomán, melyet az ipartestületek országos szövetsége indított meg. Szervekedni kívánnak a kisiparosok a saját érdekeik védelmére főképp azért, hogy a munkás szakszervezeteknek mindjobban érezhető hatalmaskodásai ellensúlyozhatók legyenek.

A kamarai kerület iparosainak e mozgalomban elől kell járniuk. Kötelező őket erre a tradíció is, hogy az elsősk között legyenek. Hiszen ezek az iparosok arról híresnek, hogy minden oly mozgalomban, mely az iparos-érdekek istápolását előzoza, elől jartak. Dícsékvés számba is mehet ez, mert az országos kongresszusok vezérérőfiai között számos kerületbeli embert láttunk; az ipartörvény módosításért, a rabipar rendezésért, a vásárgyű megoldásáért innen indultak útnak az első követelések, az iparos szervezetek ügyleg több hajtása a kerületben van és maga a munkaadó szövetség is, melyről másutt még alig álmoldnak, itt már nagy és közép-iparra vonatkozóan szervezve van. Ekerület adhat ebben is példát az ország iparosainak.

Karácsony ünnepén ráérünk egy kicsit elmélkedni, foglalkozunk tehát az iparosoknak ezidőszérián legfontosabb kérdésével, a munkaadó szövetség eszméjével.

Mindenekelőtt állapítsuk meg, hogy mily okok írjak elő a szervezkedést és hogy

tulajdonképen mi is volna az új szervezet. Tudvalevő, hogy a kisipar fejlődését hátráltató számos bajon kívül a munkásszervezetek hirtelen való elhatalmaskodása is komoly hátrány gyanánt lépett fel.

Maga a körülmény, hogy a munkások öntudatos osztályharcukkal jobb megélhetésért és a munka kedvezőbb jutalmazásáért törekednek, még nem volna aggasztó jelenség de midőn most már a mozgalmak a munkaszolgáltatás lehető redukálására és így a termelés mesterséges drágítására tértek át, amikor a munkásosztály hatalmi és politikai sikereik elérését és a munkaadó károsításával forsírozza, amikor a vérszemet kapott agitáció nagy költsége is közzvetve a munkaadók zsebéből megy és amikor a munkásszövetkezést is teljesen magukhoz kaparították a szakszervezetet, elérkezett az idő arra, hogy a kisiparosok épp úgy, mint a nagy vállalkozók, abbahagyják a méla búslakodást és mitsem érő folytonos panaszkodást.

A tettek mezejére kell lépni maguknak az iparosoknak is, akik mostmár kétségtelenül a győnébb fél gyanánt szerepelnek a munkások összetartó, erős szervezeteivel szemben.

Nem ér semmit e téren hozandó sztrájk-törvényben való bizakodás, nem az ipartörvények szigorú és legszigorúbb alkalmazása, itt a legerősebb, legegységesebb szervezkedés kell hogy a munkaadók is megvédezhessék az érdekeiket.

Értsük meg a kérdést jól. Nem abban van a hiba, hogy a munkások maguknak erős szakszervezetek létesítésével sikereket biztosítottak. Ez nekik feltétlenül elismerendő joguk. A maguk szempontjából igazuk is van. Elvégre, ha nem mozogtak volna, az életviszonyaikban nem állott volna be javulás, holott erre nekik a mai drágasági viszonyok mellett még van az igényük. Nyomás nélkül bizony nem emelkedtek volna a munkabérek, ha a munkások egymástól elszigetelten konkuráltak volna egymással szemben a munka öcsöböl és olcsóbb kínálatában. Ezért tehát reszük haragudni nem szabad és reszükről a szervezkedést megvonni hiba volna.

Hanem az már az örültséggel határos, ha a munkások szervezkedése által érdekében megamadtot ipari munkaadók tétlenül nézik a maguk pusztulását, föntartják az egymással elleni nagy és nehéz kényerharcot és mit sem tesznek a maguk érdekeinek megővésére, hanem csak jórészt sopankodnak, hogy mennyire megnehezült az élet, milyen rossz a törvény stb.

Ez bizony nem ér semmit. Ha így ma-

— Higyje el, uram, nincs a világon nyomorultabb teremés, mint én, mert legyen meggyőződve, csapás az ilyen sziv, mint az enyém. Bár az Isten olyan módba helyezett, hogy mindenem megvan, a mire szükségem lehet, én valósággal szegényeimmel koplok, — elméletben — velük didergek, velük szenvedem minden nyomorukat.

És milyen beszédek tudott tartani az ülésekén ez a jótékony lélek. Hogy szívéhez tudott szólni a jelenlevőknek, hogy kioktatta kötelességeikre; hogy iparkodott megértetni velük, hogy a gazdag ember csak letéteményes vagyonának, a melynek fő-összes részét emberi kötelesség szétoztatni azok közt, a kik erre részesültek.

Szóval, Péter Istváné ékeszólása kicsalta, a jótékonyág címe alatt, még a legapadtabb zsebből is a pénzt.

De hát meddő erőlködés, mert lehetetlen regisztrálni és reprodukálni ennek a fáradhatlan asszonykának ténykedéseit.

Hasábotkat zengtek a lapok ennek az asszonyknak hasonlíthatlan jó szívééről és a vele együtt működő hölgyek az irigység némi elfojtott maliciájával hangoztatták.

— Péter Istváné lesz Magyarországon

az első asszony, akinek már életében szobrot emelnek valamelyik közterünkön.

— Meg is érdemli; vetette ellene egy úr, mint olyan, akit a természet valamivel kevesebb irigységgel vert meg.

Este nyolc óra felé kimerülve, a fáradtságtól zihálva ért el második emeletére annak a palotaszérről háznak, a melynek jogos tulajdonosa Péter Istváné voltak.

Pihelve szórta le magáról a ruhát és felöltötte pongyoláját. Ma épen ülésen ostromolta és vette be a szivek legnagyobb részét a jótékonyág zászólója alatt.

Idegesen kapkodta magára a pongyolát, miután nagy hirtelenséggel fölpróbált egy új öltözéket a melyet a mostanában ajánlott kis varró nő készítet. A toalet persze nem igen illt az elhízott formátlan alakra. Dühösen ringatta le magáról. Örülten toporzékolta a dús, felcsipkézett derékot, aztán leült az asztal mellé és kusza betűkkel írta e pár sort:

«Tisztelt kisasszony! A ruha nem viselhető. Itt küldöm vissza tegyen vele amit akar. De 24 óra alatt térítse meg a szövét, különben ügyvédek adom át.

Péter Istváné.»

rad az állapot, nemcsak a kisiparosok, mint egyének fognak folyton szegényedni és fogyni, hanem maga a magyar ipar is hanyatlani fog.

Ennek megakadályozására kell sikra szállni oly erős szervezetek létesítésével, melyek erőben és hatalomban legalább is egyenrangúak a másik küzdő fél intézményével és melyek szükség esetén elébe állhatnak a mozgalomnak és megmondhatják: «Eddig és ne tovább!»

Helyes és hatásában kipróbált mód a szervezkedésre az, amelyet a munkások szakmánként és helyenként külön-külön és az a kapcsolatot, mely cseket a parciais szervezeteket összeköt.

Célja a munkaadók szövetségének az volna, hogy teljes egytelmésűséget teremtsen az iparosok között nemcsak a munkás-mozgalom ellen való védekezésben, hanem abban is, hogy a tisztas ipari kereset biztosításával az egymást letörő, esznelküli konkurrenciát is megszüntessék. A szövetség jelentékeny anyagi hozzájárulással biztosítéki alapokat is létesítene, hogy a közös érdek védelmében károsodó műhelyek kárpótlást nyerjenek. Magához ragadna sztrajkok és bojkottok alkalmazásával a tárgyalások vezetését, választott bíróságok útján maga egyenlített ki a munkások és munkaadók között felmerülő oly elvi természetű s erődök, melyek az iparosok összességét érdeklik. Árszabályokat, munkarendeket stb. készítene körültekintéssel a munkások méltánylást érdemlő jogainak érvényesítésével, kiküszöbölve mindazt, ami a munkások részéről hatalmi túlkövetelés és veszélyeztetője az ipari haladásnak.

Természetesen sok részlete volna az eszmének melyet meg kell még vitatni. Erre lesz is idő és alkalom. Ezzel csak azt kívánom, hogy figyelmet fordítsunk a munkaadó-szövetség nagyjelentőségű ügyére és tárgyaljunk a kérdést, hogy amikor a szervezkedési munka sorompóba hívja az iparosokat, legyen a kérdésben bizonyos megállapodott közhangulat, mely erőt kölcsönöz és a sikert előkészíti.

### A tisztelt közönséghez.

Lapunk 28-ik évfolyamához érve, a szokott bizalommal fordulunk Szentes város és vidéke közönségéhez, kérve, hogy az előfizetés megújításával a magunk elé tűzött feladatok teljesítésében bennünket támogatni sziveskedjék.

Nehéz viszonyok között alakult át a »Szentes és Vidéke« — fenn-

Aztán egy másik levelet írt, amely így hangzott:

— «Tisztelt uram! Ma már 14-ike s Ön még nem fizette ki lakbérét. Betegségre tolja a pontatlanságát, meg a gyermeke temetésére. Ezek az Önök privát dolgai. Ismeri nálunk a házszabályt: aki a házbernyegy 14-ik napján nem tesz eleget kötelezettségének, tartozik haladéktalanul kiköltözni. Tovább egy percig se vannak. Holnap foglaltatnak Önöknek!»

PÉTER ISTVÁNÉ.

Becsünetge az inast és felküdte a levelet a negyedik emeleti napidíjas családjához. Beledobta magát egy süppedő karszékből és átszellemült arccal, szinte kéjelegve a gyönyörűen olvasva az Esti Újság egy kis cikkét, ahol ritkított betűkkel ez állt:

«Hogy kinek az eszméje az a nemeslelkű ténykedés; hogy kinek a vezető szerepe játékon akcióban, ezt tén főléseges külön említeni, mert ahol játékonyságról, mások ezer bajának orvoslásáról van szó, ott csak egy nevet iktathatunk oda: Péter Istvánéét.

Kövér lima.

állásának 25 éves jubileumakor, társadalmi lapból politikai lappá. Szinte fennekéstől felfordultak akkor az országos közállapotok, megdőlt egy 38 éves párturalom és veszélybe került maga az ország alkotmánya, tehát legféltettebb kincse is mely — jó szerencse, hogy ha mindjárt erősen megtépődött is, de elkerülte a koalíció kormányra lépésével a végpusztulást.

Azokban a válságos napokban ment át a »Szentes és Vidéke« a politikai tüzkereztségen, a nélkül, hogy bármi politikai párt, vagy klikk szolgálatába szegődött volna. Semlegesek maradtunk a legdázabb tusak közepett, megőriztük függetlenségünket minden irányban s meg fogjuk őrizni a jövőben is, mert csak a teljes függetlenség biztosíthatja szabad bíráló jogunkat.

Politikailag egy vezérelvünk van csupán: a szabadelvű demokratikus szellem ápolását tűztük ki célunkul és ezen szabad irány hívei leszünk mindenkor a jövőben is.

Helyi közdolgaikban e mellett, — mint eddig — ezután is önzetlen harcosai maradunk Csongrád vármegye és székhelye: Szentes város kulturális és gazdasági fejlődésének, felvirágztatásának.

E program alapján kérjük tőle a tisztelt közönség további támogatását.

A »Szentes és Vidéke« előfizetési ára:

fél évre 5 korona  
negyedévre 2 kor. 50 f.

mely összeg vidékről legcélszerűbben postautalványon küldhető be.

Szentesen. 1906. december hó.

A »Szentes és Vidéke« szerkesztősége és kiadóhivatala.

## Ujdonságok

Szentes, 1906. december 25.

— Lapunknak ez a száma az utolsó ebben az esztendőben. Egy két nap és a végtelen időkhöz végső az 1906. esztendő. A holnapután ránk köszöntő 1907-ik esztendőre tehát már most boldog üjvet kívánunk olvasóinknak.

— A főispán Szentesen. Kelemen Béla dr. főispán f. hó 27-én Szentesre érkezett, hogy itt a 28-án tartott állandó választmányi ülésen és a tegnapi megyegyűlésen elnököjön. Estesülésünk szerint Kelemen Béla dr. főispán ezóttal az újév első napját is Szentesen fogja tölteni és így itt lesznek a szokásos újévi tisztelegések.

— Községi előjáróság választás Szegváron. Szegváron f. hó 28-án ejtették meg a községi előjáróság tagjainak új választását. Az alkalommal megválasztottak: községi bírónak Pusztai Pal, másodbírónak Farkas János, kapitányok Hegyi Ferenc, esküdtéknek Péntek Mihály, Szép Ferenc és Goda János, pénztárnoknak Majzik István, körgyűlésnek Kozik János, fogalmazónak Perner György, adóügyi irnoknak Lózik Mihály iktató-kiadónak Bárány István János és végrehajtonak Pusztai István.

— Szocialista kongresszus Szegeden. Karácsony első és második napján tartotta meg a csongrádmezei szocialdemokrá part a megyei értekezletet, Szegeden. Az első napi ülésen Széll Mihály elvtárs bejelentette, hogy Szegeden az idén 2951 taggal szaporodott a párt és így most a partagok száma 4957. Az értekezlet elhatározta hogy utasítani fogja az új vezetőséget, hogy minden rendelkezésére álló eszközrel iparkodjon a szervezkedés minél szélesebb alapon kiterjeszteni. Másnap megválasztották az új vezetőséget és elhatározta, hogy küldöttségleg kéri a kereskedelemügyi minisztert, hogy a Duna-Tisza csatorna munkálatait ne nagyvállalkozóknak, hanem az érdekelt községek előjárónak adja ki.

— A trónörökös a kőrmécsi aranyakon. Az Újság karácsonyi számából az apró politikai szenzációkból közülük a következőket: Kellemetlen szenzáció foglalkoztatja néhány nap óta a kormányt párt körök. Sajnáljuk, hogy fölvetődött, de nem térhetünk ki az elől, hogy regisztráljuk. Kommentárt nem írunk, mert a hír önmagát magyarázza, talán világosabban is, mint ahogy kellene. Arról van szó, hogy azokból a magyar ércpénzekből amelyek a király képét viselik, egy halmazt a — senki részéről nem várt eshetőségre való tekintettel — Ferenc Ferdinánd királyi herceg trónörökös képmásával verettek ki.

Ez az intézkedés csak a legújabb időből való, anélkül a király egészségi állapot felől néha igazán aggasztó hírek kerültek nyilvánosságra. Vannak akik jól értesültséget preterdálva, azt is tudni vélik, hogy a kormány idevőge elhatározást — a trónörökösnel való kedveskedés céljából — Polónyi Géza igazságügyminiszter sugallta. Nem jartunk Kőrmécbányán, mert nem akarunk a dolog mihenlétét nyomozni. Azt azonban megállapították, hogy a koronás veretből nem örök mar az egész készletet az utolsó koronás Kőrmécbányán, sem az alampénztárhán. Tudósítónk csak a pénzügyminisztériumban érdeklődött a dolog felől s itt éppen azoknak a helyeken nem cáfolták meg a híresztelést, ahol az esetről okvetlenül tudni kell.

— Új utalványi és távirati űrlapok. A posta és táviratigazgatóság értesítése szerint a posta és táviratihivatalok postautalványokat és táviratokat 1907. évi január hó elsőjéti csakis olyan utalvány, illetve távirati űrlapokon fogadhatnak el, amelyeken az űrlap ára — a nemzetközi forgalomban használatos sarga színű utalványlap kivételével — értékjegy benyomással van jelölve. A régi — tehát értékjegy benyomással el nem látott utalvány, illetve távirati űrlapok, a nemzetközi utalványlap kivételével, 1907. évi január hó elsőjéti bezárólag tizennyolcadikáig a posta-és táviratihivataloknál, érték levonás nélkül, új utalvány-és távirati űrlapokkal cserélhetők be.

— Reöck Iván kalandja. Szegedi forrás után közbüztük lapunk előző számában — ezen a címen — azt a hírt, hogy Reöck Ivánnak, a tápi kerület orsz. képviselőjének milyen kalandja volt karácsony előt való napon egy vadászkirándulás alkalmából azért, mert egyes vadászársai nem tudták elismerni, a csendőrök kérére, a vadászigazolványukat. E hírre vonatkozólag most a nevezett képviselő rekvizícióit közöli a szegedi hírlapossal. — meglek, miután a hírt közbüztük, mi is készegezen hirtet adunk. E szerint a vadászetőt nem Reöck Iván, hanem egy nagybőrű rendezte és igaz, hogy a vadászszona tanyáján a csendőrök



## Közösleges baromfiak nemesítésére.

kiválóan alkalmas orpington jellegű igen szép sárga és fehér tenyészka-  
kasok darabja 3 koronától kezdve,  
bronzpulykakakasok drb. 9 kor. Meg-  
tekinthetők Bolyó közjegyzőnél.

Védjegy: „Horgony!”

**A Liniment, Capsici comp.,  
a Horgony-Pain-Expeller**  
pótléka

egy végőnek bizonyult házszer, mely már több  
mint 37 év óta legjobb fájdalomcsillapító szerek  
bizonyult közveszéná, cauznál és mephülesék-  
nél, bedőzőlés képen használva.

**Figyelmeztetés.** Silány hamisítványok miatt  
ővasarásor óvatokat legünk és csak olyan  
füveget fogadjunk el, mely a „Horgony” véd-  
jeggyel és a Richter cégjegyzővel ellátott do-  
bozba van csomagolva. Ára üvegekben K—80,  
K 1.40 és K 2.— és úgyszólván minden gyógy-  
szertárban kapható. — Főraktár: Török József  
gyógyszerésznél, Budapest.

Dr. Richter gyógyszerlára az „Arany oroszlánhoz”  
Prágában.  
Elisabethstrasse 5 neu.  
Mindennapi szétküldés.

## Özv. Weisz Bernátné

(Weisz-udvar) házában egy bolthelyi-  
ség 1907. jun. 15-től kezdve, esetleg  
azonnal is alhaszonbérbe kiadó. Ezen  
helyiség 24-évig szabó-üzlet és kész-  
ruha raktár volt.

Ugyanott több rendbeli kályha,  
egy közöttük valódi Meidingi, olcsón  
eladó. Ugyszintén egy egészen új sza-  
lon bútor berendezés olcsón eladó a  
tulajdonos távolléte miatt.

**SINGER**  
varrógépek



a leghasznosabb

karácsonyi ajándékok.

Singer Co. Varrógép Részv.-Társaság.

SZENTES: Kossuth Lajos-utca 142.

**Ház- és föld eladás,**  
Csepregi József III. tized 238.  
számú háza, úgyszintén beisőccseri  
9 hold szántó, külső Ecseren 6 hold  
herés, Fábánban, a vasúthoz három-  
negyed kilométernyire, 28 hold földje  
a rajta lévő gazdasági épületekkel  
eladó. Értekezhetni Fábán-Sebestyé-  
nen. 7. szám alatt. 3V3

A legjobb magvakat  
A legnemesebb fákat  
A legszebb virágokat  
A legdivatosabb  
csokrokat és koszorúkat  
friss élővirágból a legjobb  
minőség szavatolása mel-  
lett szállítja

**MÜHLE VILMOS**  
cs. és kir. udvari szállító  
mag és virágkereskedése  
Temesvárott.

Nagy képes főárjegyzék ingyen

## Czukor Emilné

Petőfi-utcai házában egy bolt vagy  
raktár helyiség kiadó, ugyanott egy  
jó szánkó eladó.

5098 tkv. 1906.

### Árverési hirdetm. kivonat.

A szentesi kir. járásbírósg mint telek-  
könyvi hatóság közhírre teszi, hogy a zen-  
tes kölesönös (segélyző) szövetkezet végre-  
hajtónak Nyíri Gyula elleni 300 korona  
tőke követelés és jár iránti végrehajtási ügyé-  
ben a szentesi kir. járásbírósg területén lévő  
Szentes város belterületén fekvő a szentesi  
1957 szjtkvben. A † 1 sorsz. a felvett 2476  
sz. beltelkes házuak a végrehajtási zálogjog  
bejegyzése idejében Nyíri Gyula végrehaj-  
tást szenvedtetett megillető egynegyed ré-  
szére 3730 koronában czzennel megállapított  
kikiáltási árban az árverést elrendelte, és  
hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1907.  
évi január hó 17 ik napjának délelőti 9 órá-  
jkor ezen telekkönyvi hatóság helyiségében  
megtartandó nyilvános árverésen a megállap-  
ított kikiáltási áron alól is eladtni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az in-  
gatlan becsarának 10 százalékát vagyis 373  
koronát készpénzben vagy ovadékképes ér-  
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, a  
vagy a bánatpénznek a bírösgnál előleges  
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer-  
vényt átsoigáltatni.

Kelt Szentesen, a kir. járásbírósg mint  
telekkönyvi hatóságnál, 1906. évi okt. hó  
24-ik napján.

KATKICS,  
kir. jbró.

# A legolcsóbb Lakadalmi

# meghívók, névjegyek

A

Szentes és Vidéke  
könyvnyomdájában kaphatók.

**Magyarországi Lakosságszolgálat**

**Magyarországi Lakosságszolgálat**

**Tórnai vértisztító-szert**

párten az minden borbajnál, bajoknál. Vértisztító szert. Vérvérzésben szenvedőknek főközhigiénés, vértisztító. Nagy üveg 3 kor. 3 üveg 9 kor. utánvétel küld:

**REGINY ATTILA** gyógyszerész. Budapest, VII., Kúli-5 Kerepesi út 24. A híres **RÁKÓCZI GYOMORKESERŰ** egyedül készítője. Árckes prospektus ingyen!

**KÉSMÁRKI LENVÁSZON**

**DAMAST.**

árak csak akkor valódiak.

**VILÓSI ZEPESSEGI VÉDŐ ÉCHT ZIPSER**

ha ezen védjeggyel vannak ellátva.

**YERZSÉNYI, BETHLANTALANSÁG, INEGRESZŐ**

gyógyításra a legújabb készítmény a **KORHÉBER-JÉLE**

**TOKAJI CHINA-VASBOR.**

Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért. Kis üveg ára 3-20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógyszerárban. Postán küldi: **KORHÉBER-GYÓGYSZERTÁR** Budapest, V. János-ter.

**A legjobb órákat**

legszilárdabb és legprecízebbé kovácsoltak, úgy készítették, mint **RÉSZELET-FIZETÉSRE** valójában az adott árában szállítja Magyarország és minden elő és legnagyobb katalógus

**BRAUSWETTER JÁNOS** kronóméter 6763

**SZEGEDEN.**

Arjegyár 2000 kárpól ingyen és bérmentve.

**TÜBŐBÁJOSOKNAK**

de szándékozik, azt (22. sz. kötet), pártlen szolgálatot az a

**Magyarországi Lakosságszolgálat**

Minialevet 3 koronáért küldi

**APOSTOL-GYÓGYSZERTÁR**

BUDAPEST, JÓZSEF-KÖRUT 64.

**DEATSCHEK VILMOS**

elismert legolcsóbb, legszilárdabb

**FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruház**

Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).

A világot bámulatba ejti a

**Hammond**

írógép.

Kizárólagos elárultók:

**FARAGÓ TESTVÉREK**

Budapest, V., Arany János-ú. 8.

Kérjen mindenki prospektust!

Szépítő, majfolt, pattanás, műtűz, ránkock eltűnés az arcon a valódi angol

**BALASSA FELE NGORMÁNY**

szépfestésre 10 bekenes átal.

Egy leg ára 2 korona.

Hozzá ngorkoszápon 1 k. puder 1-20 k.

Főszékhely: **BALASSA KORNÉL** Budapest, Andrásy-ut 17.

**KATZER**

(Kereszt. társaság megvédő-intézet az első és legnagyobb 1/4 millió részvény tőke:

Budapest, Ó-utca 42, 44 (szaját ház), 45, 46, és Új-utca 43.

Katzer szóróműről az egész világon el vannak terjedve és elsőrangúak.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?

**SCHULLER FERENCZ**

újonnan berendezett elsőrangú éttermelben

Budapest, VI., Andrásy-ut 30.

mert ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és pontos kiszolgálás van

**KISS SZERENCSEJE NAGY**

VASÁRÉJON ÉS KISS FELE SZERENCSEJE NAGY KISS KÁROLY TARTÁR

**BABYMIRA-CRÉM**

legjobb szer kiltések, ótrár, ráncok, feldrúgált és kiltált bőr gyógyítására.

Egyedül készítő:

**BRODJOVIN H. gyógyszer. ZÁGRÁB**

5 doboz ára bér. 8 K 20 f., 10 doboz 8 K 60 f.

**A BREZDAI MOTORGYÁR**

résztvény-társaság

benzin-, gáz-, csúvász-motorok és benzol motorok által szakértőben elismert iparok az összes gyártmányok készítői.

Telef. Központ: **BELLÉRT ISNÁK 66** Tca

Budapest, VI., Teréz-körút 41.

Arjegyár 2000 kárpól ingyen.

**Pacific**

**TÓTÁS KÉSZÍTMÉNY**

fejlesztésére helyezett bevezetés a póráz és fészak.

**NAGY MEGYAKARÍTÁS.**

Készítők minden fővárosban és országban — Készítő: **STROBENZ TESTVÉREK. R.T.** vasgyári utca, BUDAPEST.

„Zsorna”-féle

**NEFELEJTS** védjeggyel férfi — nyakkendő, kitűző

**magyar ipari PÁRIS**

Szállítás: Simon Pál

Budapest, VI., Váci-körút 23. sz. 100 szoba 200 K-100 feljebb. Kiszolgálással és villanyvilágítással együtt. Párten, dícsértésként, 10000 K-100000 K-ig megköszönhet az összes pályaműve.

**SAZKVÉLEMÉNYEK**

az **ESTERHÁZY COGNACRÓL:**

A nagy. kir. műegyetemi borászati laboratóriuma által hivatalosan megejtett és általunk tudomásul vett vizsgálatok alapján az

**ESTERHÁZY COGNACOT**

betegeinknél alkalmaztuk és azt sikeresen használva mint kitűző minőségűt és a francia Cognacokkal vetekedőt a legjobban ajánhatjuk.

Dr. Tauffer Vilmos egyetemi tanár.	Dr. Ketyi Károly egyetemi tanár.
Dr. Stiller Bertalan egyetemi tanár.	Dr. Angyan Béla egyetemi tanár.
Dr. Réczey Imre egyetemi tanár.	Dr. Poór Imre kir. tan. egy. tanár.
Dr. Pertik Ottó, egyetemi tanár.	Dr. Biron Jónas egyetemi tanár.

Az **ESTERHÁZY COGNAC**

minden előkelő fűszer- és csemege-kereskedésében kapható. 12—4

Legszébb és legmagasabb művészi színvonalon álló

**FÉNYKÉPEK**

az alábbi lezállított árjegyzék szerint készítettnek a néhai **HEGEDŰS VILMOS féle, és most Hegedűs Cecília** tulajdonát képező, 42 év óta fennálló **fényképészeti és festészeti műtermében,**

az új lateránus tempium átellenében Weisz-udvar mellett:

3 drb. v.ist fénykép 1 K. 50 f.	3 drb. nagy makart fényk. 6 K.
6 „ „ „ 2 „ 50 „	6 „ „ „ 10 „
12 „ „ „ 5 „ — „	12 „ „ „ 18 „
3 drb. Rabinet fénykép 4 Kor.	3 drb. szélesebb nagy makart fényk. 8 K.
6 „ „ „ 7 „	6 „ „ „ 12 „
12 „ „ „ 12 „	21 „ „ „ 20 „

Régi és új fényképek után a legszép fénykép nagyítások szintén lezállított árban készítettnek.

Borultidőben is a legsikerültebb felvételek eszközölhetők.

**1 KORONÁS**

heteti betétes részjegyek már jegyezhetőek: Szentesi Központi takarékpénztárnál.

**Székel József**

tulajdonát képező 62 házhelyből 30 hely kedvező feltételek mellett még oladó. A vázrajz, feltételeket és jegyzéseket elfogad ifj. Fazekas Antal és Társa jelzálog kölcsön közvetítési irodája Szentesen, (új csendőrlaktanya mellett).

3—3

I. tized 698. sz. ház eladó — Ertekezhetni ugyanott a hely zinen, vagy pedig a „Szentés és Videke, nyomdában.



Minden utánzat és netán  
nyomás büntethető.

Valódi a  
**Thierry-féle balzsam**

csakis a zöld apácavédjegygel.  
Törvényesen védve. Régtől hí-  
res, fölülmulhatatlan emésztési  
zavarok, gyomorgörs, kölika,  
katarus mellifájás, infúzenza stb.  
ellen. Ára: 12 kis, vagy 6 nagy  
üvegnek, vagy 1 nagy Speoifális  
üveg patentzárral 5 korona  
berintve.

Thierry Centifoliaenoc se általában ismert mint utól-  
érhellen szer

minden, még oly régi seb, gyuladás, sérülés, absz-  
cesszus és daganat ellen. Ára: 3 tégely 3 korona  
60 fillér bérmentve. Széküldi csakis előleges fizetés  
vagy utánvét mellett

**Thierry A. gyógyszerész Pregrada,**  
Rohitsch-Sauerbrunn mellett.

Eredeti köszönőiratok ezreit tartalmazó röpirat in-  
gyen és bérmentve.

Raktár Budapest: Török József és Dr. Egger Leó  
I. Lugoson Vértés L. gyógyszerüzarába n. 50—37

## Az Edison

villamos színház előadásait  
a Központi Szálloda.

diszes nagy termében tartja. — Min-  
dennap előadás, változatos és új  
műsorral.

### Uj műsor:

1. Kicsérélt öltöny (humoros kép).
2. A tengeri fürdőben. (eredeti felv.)
3. Az öngyilkos (humoros kép).
4. Fekete fej hatása (tréfás kép).
5. A gyónás.
6. Aranytyúk. (mesés színezéssel).
7. Spanyol inquisíció. (történelmi kép).
8. Szellemek párba.
9. Zsidó üldözés Oroszországban.
10. A küzdő felesége. (dráma az életből).
11. Két tűz között. (humoros kép).
12. Tejárásné. (tréfás kép).
13. Idomított medvék. (eredeti felv.)

Ezenkívül még 30 új kép

A terem állandóan lútvé.

Vasárnap és ünnepnapokon  
két előadás

Délután 4 órakor; belépti díj 30 fill.  
gyermeknek 20 fill., és este fél 9  
órákor; belépti díj 50 fillér.

# 40 filleres

heti beütés részjegyek ujevától kezdve  
jegyezhető a már 21 év óta fennálló  
Szentesi Kéltcsónó Szegélyző Szövetke-  
zetben hétfői és csütörtöki napokon  
délután 1—5 óráig.

Hivatás helyiség Mócs. K. he-  
reskedő ut. emeleten házában.



Óró külön egességek, valódi francia és ameri-  
kai gyártmány, eredeti csomagolásban!

Orvosilag ajutra! — Foltétlen biztos  
Ára koronaértékben tucatonként: 2, 4, 6, 8, 10, 12  
Eddig fölülmulhatatlan eredeti auzia! ujdonság  
„Silk Finish Nevertear“

Rendkívüli finomsága és nyújthatósága foly-  
án teljes biztonságot nyújt — Ara tucaton-  
ként kor. 10—12. Bouts-americans (rövid  
mag óvszer), tucatonként 6, 8, 10. Női óvs-  
szer »Pessarium oclusivum« Mensinga  
tanár szerint, orvosi rendelre. Ara 3—5  
Valódi francia óró biztonsági szivacsok (sa  
fely sponges) ára tucatonként 6—12 korona.

Uj! Auto vajnai spray! a legbizto Uj!  
sabb és legke nyomatsebb női védő  
költségek. Sok ezer elismerő nyilatkozat!  
Ára 15 korona.

Óvás! Ne engedje magát befolyásoltatn  
olcsóbb árak által, mert csakis a  
valójában eredeti amerikai óvszerek felelnek  
meg a célnak!!! 20—6

Havbaj kötők „DIANA óv“.

Haskötők (lógó has, köldök, sérv vagy gyo-  
morba ellen!) — (Női kiszolgáltat.)

Gummi-görsér harisnyák

értégtul, dagadt láb és gyremklab ellen.  
Mindennemű a betegápoláshoz és betegké-  
nyelemhez szükséges hygienikus eszközök  
eredeti gyári árak mellett.

Kérje ingyen és bérmentve a legújabb kimerítő  
árjegyzéket zárt borítékban, titoktartás mellett.

Keleti J. orvos-széhszeti mű- és kötszer-  
gyárából. Alapítva 1878.  
Budapest. IV. Környarharozog-úca 27/21.  
hirdetésre hívatkozó gumimáru rendeléseknél  
20 százalék árkedvezményben részesülnek.



## Értesítés.

Tisztelettel értesitem a n. érd.  
közönséget, hogy Dr. László Vilmos  
úr Kossuth-útcán házában, a mai  
kor igényeinek megfelelő

## Bútorraktárt

rendeztem be, melyben a legolcsóbb  
árak mellett szereshetők be minden-  
nemű bútorok.

Ugyanott elvállalom új vagy régi  
bútorok, ajtók, ablakok, rollók és  
szobapadlók átfestését, ázóoló mun-  
káját a legutányosabb árak mellett.  
Szentesen, 1906. november hó.

Tisztelettel:

**Birn Simon.**

## Zene-oktatás.

Molnai Bandi január 1-étől. min-  
dennemű hangszerezen való oktatást a  
legalaposabban ad — olcsó havi díjért.  
Előjegyzéseket Ugrai Antal korcsmájá-  
ban, a kispiactéren fogad el; esetleg  
Érsek Imre nyomdászánál is jelentkez-  
hetnek tanulók. 3—2.

## Egy koronás

heti befizetéssel részletek je-  
gyezhetők.

Szentes-vidéki

takarékpénztárnál,

## Mindenki rendeljen

egy öt kilogramos posta-  
ladat — próbaképen — a  
következő tartalommal:

1 liter va-  
ladi angol  
TEARUM  
1 ft. 20 kr.

1 kis üveg  
tea-ízestő  
VANILIA  
15 kr.

1/8-kg-os do-  
boz eredeti  
chinaí  
TEA\* 1 ft.

1 kg. oltott ne-  
mesfajú pörkölt  
KAFFÉ\*\*  
1 ft. 40 kr.

1 nagy üveg  
(barmilyen)\*\*  
természetes  
LIKÖR 60 kr.

1/2 kg-os doboz  
vegyes angol tea-  
SÜTEMÉNY  
65 kr.

Összesen 5 ft. 30 kr.-ért utánvét mellett.

**Kereskedelmi Árúcsarnok**

Budapest, VIII. Bróss-úca 110.

\* Közvetlen behozatal Chinából. Itéi aratózó.  
\*\* Közvetlen behozatal a nyugatindiai szigetektől.  
\*\*\* Gőszekörbe: vanília, meggyesz, fodormenta,  
kéményes, rostonschin v. gyómorcsízító nő-  
vény likör.

Kérjük árúink valódiságáról és jóságáról egy  
próbaival meggyőződni. — Léda és eszo-  
magolás ingyen! — A postaköltség a  
rendeltől terheli. — Expedíció naponta na-  
ronsor.

Árúink hármelyikéből tetszésszerinti mennyiséget is szállítunk! — 13 3